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数学试题

参考公式：抛物线
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的顶点坐标为
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一、选择题（本大题共有8小题，每小题3分，共24分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题[image: image5.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




目要求的，请将正确选项前的字母代号填涂在答题卡相应位置上。）

1．有理数
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中，最小的数是
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C．
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2．据市统计局调查数据显示，我市目前常住人口约为
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]470
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人，数据“
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]470



 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]000

”用科学记数法可表示为
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3．右图是一个正方体的平面展开图，把展开图折叠成正方体后，“美”字一面相对面是的字是
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A．丽        B．连      [image: image25.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




  C．云        D．港 

4．计算：
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5．若分式
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的值为
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，则                                               （第3题图）
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6．姜老师给出一个函数表达式，甲、乙、丙三位同学分别正确指出了这个函数的一个性质。甲：函数图像经过第一象限；[image: image38.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




乙：函数图像经过第三象限；丙：在每一个象限内，
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值随
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值的增大而减小。根据他们的描述，姜老师给出的这个函数表达式可能是
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7．如图1，分别以直角三角形三边为边向外作等边三角形，面积分别为
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；如图2，分别以直角三角形三个顶点为圆心，三边长为半径向外作圆心角相等的扇形，面积分别为
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8．如图，在网格中（每个小正方形的边长均为1个单位）选取9个[image: image60.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




格点（格线的交点称为格点）。如果以
[image: image61.wmf]A

为圆心，
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为半径画圆，选取的格点中除点
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外恰好有3个在圆内，则
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的取值范围为
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                （第7题图）                        （第8题图）                   （第12题图）

二、填空题（本大题共有8小题，每小题3分，共24分。不需要写出解答过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上。）

9．化简：
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10．分解因式：
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11．在新年晚会的投飞镖游戏环节中，
[image: image71.wmf]7

名同学的投掷成绩（单位：环）分别是：
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12．如图，直线
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13．已知关于
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的方程
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14．如图，正十二边形
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          （第14题图）                    （第15题图）                   （第16题图）[image: image93.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





15．如图1，将正方形纸片
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对折，使
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重合，折痕为
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。如图2，展开后再折叠一次，使点
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16．如图，⊙
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的半径为5，
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两侧）。若
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边绕点
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旋转一周，则
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边扫过的面积为   ▲   .

三、解答题（本大题共11小题，共102分。请在答题卡上指定区域内作答。解答时写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤。）[来源:学&科&网]
17．（本题满分6分）计算
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18．（本题满分6分）解方程
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19．（本题满分6分）解不等式
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，并将解集在数轴上表示出来.
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20．（本题满分8分）某自行车公司调查阳光中学学生对其产品的了解情况，随机抽取部分学生进行问卷，结果分“非常了解”、“比较了解”、“一般了解”、“不了解”四种类型，分别记为
[image: image123.wmf]A

、
[image: image124.wmf]B

、
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、
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。根据调查结果绘制了如下尚不完整的统计图。
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（1）本次问卷共随机调查了   ▲   名学生，扇形统计图中
[image: image127.wmf]=
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（2）请根据数据信息补全条形统计图.

（3）若该校有
[image: image128.wmf]1000

名学生，估计选择“非常了解”、“比较了解”共约有多少人？

21．（本题满分10分）甲、乙两校分别有一男一女共
[image: image129.wmf]4

名教师报名到农村中学支教。

（1）若从甲、乙两校报名的教师中分别随机选
[image: image130.wmf]1

名，则所选的
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名教师性别相同的概率是   ▲   .

（2）若从报名的
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名教师中随机选
[image: image133.wmf]2

名，用列表或画树状图的方法求出这
[image: image134.wmf]2

名教师来自同一所学校的概率。
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22．（本题满分10分）四边形
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（1）求证：
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[来源:学#科#网]
23．（本题[image: image148.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




满分10分）某数学兴趣小组研究我国古代《算法统宗》里这样一首诗：我问开店李三公，众客都来到店中，一房七客多七客，一房九客一房空。诗中后两句的意思是：如果每一间客房住
[image: image149.wmf]7

人，那么有
[image: image150.wmf]7

人无房可住；如果每一间客房住
[image: image151.wmf]9

人，那么就空出一间房。

（1）求该店有客房多少间？房客多少人？

（2）假设店主李三公将客房进行改造后，房间数大大增加。每间客房收费
[image: image152.wmf]20

钱，且每间客房最多入住
[image: image153.wmf]4

人，一次性定客房
[image: image154.wmf]18

间以上（含
[image: image155.wmf]18

间），房费按
[image: image156.wmf]8

折优惠。若诗中“众客”再次一起入住，他们如何订房更合算？

24．（本题满分10分）环保局对某企业排污情况进行检测，结果显示：所排污水中硫化物的浓度超标，即硫化物的浓度超过最高允许的
[image: image157.wmf]L

mg

/
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.
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。环保局要求该企业立即整改，在
[image: image158.wmf]15

天以内（含
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天）排污达标。整改过程中，所排污水中硫化物的浓度
[image: image160.wmf](
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（天）的变化规律如图所示，其中线段
[image: image162.wmf]AB

表示前
[image: image163.wmf]3

天的变化规律，从第
[image: image164.wmf]3

天起，所排污水中硫化物的浓度
[image: image165.wmf]y

与时间
[image: image166.wmf]x

成反比例关系。

（1）求整改过程中硫化物的浓度
[image: image167.wmf]y

与时间
[image: image168.wmf]x

的函数表达式；

（2）该企业所排污水中硫化物的浓度，能否在
[image: image169.wmf]15

天以内[image: image170.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




不超过最高允许的
[image: image171.wmf]L
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25．（本题满分10分）如图，在
[image: image172.wmf]ABC
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中，
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（1）求
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的长；

（2）利用此图形求
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的值（精确到
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26．（本题满分12分）如图，在平面直角坐标系
[image: image182.wmf]xOy

中，抛物线
[image: image183.wmf]bx
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经过两点
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2

B

，
[image: image187.wmf])

2

。过点
[image: image188.wmf]B

作
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轴，交抛物线于点
[image: image190.wmf]C

，交
[image: image191.wmf]y

轴于点
[image: image192.wmf]D

。

（1）求此抛物线对应的函数表达式及点
[image: image193.wmf]C

的坐标；

（2）若抛物线上存在点
[image: image194.wmf]M

，使得
[image: image195.wmf]BCM

D

的面积为
[image: image196.wmf]2

7

，求出点
[image: image197.wmf]M

的坐标；
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（3）连接
[image: image198.wmf]OA
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[image: image199.wmf]OB

、
[image: image200.wmf]OC

、
[image: image201.wmf]AC

，在坐标平面内，求使得
[image: image202.wmf]AOC

D

与
[image: image203.wmf]OBN

D

相似（边
[image: image204.wmf]OA

与边
[image: image205.wmf]OB

对应）的点
[image: image206.wmf]N

的坐标。
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27．（本题满分14分）我们知道：光反射时，反射光线、入射光线

和法线在同一平面内，反射光线、入射光线分别在法线两侧，反射

角等于入射角。如右图，
[image: image207.wmf]AO

为入射光线，入射点为
[image: image208.wmf]O

，
[image: image209.wmf]ON

为法
线（过入射点
[image: image210.wmf]O

且垂直于镜面的直线），
[image: image211.wmf]OB

为反射光线，[image: image212.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




此时反
射角
[image: image213.wmf]BON

Ð

等于入射角
[image: image214.wmf]AON

Ð

。

问题思考：

（1）如图1，一束光线从点
[image: image215.wmf]A

处入射到平面镜上，反射后恰好过点
[image: image216.wmf]B

，请在图中确定平面镜上的入射点
[image: image217.wmf]P

，保留作图痕迹，并[image: image218.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




简要说明理由；

[image: image270.emf]N
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（2）如图2，两平面镜
[image: image219.wmf]OM

、
[image: image220.wmf]ON

相交于点
[image: image221.wmf]O

，且
[image: image222.wmf]ON
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一束光线从点
[image: image224.wmf]A

出发，经过平面镜反射后，恰好经过点
[image: image225.wmf]B

。小昕说，光线可以只经过平面镜
[image: image226.wmf]OM

反射后过点
[image: image227.wmf]B

，也可以只经过平面镜
[image: image228.wmf]ON

反射后过点
[image: image229.wmf]B

。除了小昕的两种做法外，你还有其它做法吗？如果有，请在图中画出光线的行进路线，保留作图痕迹，并简要说明理由；
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               （图1）             [image: image230.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




                                          （图2）

问题拓展：

（3）如图3，两平面镜
[image: image231.wmf]OM

、
[image: image232.wmf]ON

相交于点
[image: image233.wmf]O

，且
[image: image234.wmf]°
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，一束光线从点
[image: image235.wmf]S

出发，且平行于平面镜
[image: image236.wmf]OM

，第一次在点
[image: image237.wmf]A

处反射，经过若干次反射后又回到了点
[image: image238.wmf]S

，如果
[image: image239.wmf]SA

和
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问卷情况扇形统计图





问卷情况条形统计图
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